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ACTA N. º 059-2025 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON 

GUAMOTE DEL MARTES 25 DE NOVIEMBRE DEL 2025 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del 

Cantón Guamote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, 

Provincia de Chimborazo, hoy martes, 25 de Noviembre del 2025, siendo las 09H04                                                                                                      

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote.  

Se reúnen en Sesión Ordinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOMA ALCALDE, 

LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, JUAN TAMBO, MANUEL 

TENESACA, concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Guamote, y Ab. Marlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del GADMCG 

respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la 

CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM, E INSTALACIÓN DE LA 

SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 

RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 18 

DE NOVIEMBRE DEL 2025. 3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE 

DIFERENTES CONVENIOS DE COGESTIÓN DEL GADMCG SEGÚN EL ARTICULO 

60 LITERAL N) DEL COOTAD. 4. CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DEL 

PROYECTO: “FORTALECIMIENTO DEL RESCATE Y LA REVALORIZACIÓN DE 

LA IDENTIDAD CULTURAL LOCAL A TRAVÉS DE LA CONTRATACIÓN DEL 

SERVICIO DE LOGÍSTICA, ORGANIZACIÓN Y EJECUCIÓN DE EVENTOS 

CULTURALES E INTERCULTURALES Y RECREATIVOS PARA LA DIFUSIÓN, 

PROMOCIÓN Y CONSERVACIÓN DE LA MANIFESTACIÓN CULTURAL PAWKAR 

RAYMI 2026, PRESENTADO POR EL ING. LUIS ERNESTO CHIMBO DIRECTOR 

DGDESI-GADMCG. 5. DEFINICION DEL ACOMPAÑANTE PARA VIAJE DEL 

SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA, ALCALDE DEL GADMCG, A LA CIUDAD 

DE MÉXICO PARA PARTICIPAR EN LA CUMBRE MUNDIAL DE 

MUNICIPALISTAS 2025. 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS 

SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. 7.  INFORME SEMANAL DE 

ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (E) DEL GADMCG. 8. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL 

GADMCG. 9. CLAUSURA.  

Miguel Marcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 

orden del día, Manuel Naula: solicito se modifique que el punto número 4 del orden del dia 

y que simplemente en esta sesión se dé por conocido; Manuela Tenesaca: apoyo la moción 

Señora secretaria tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 

Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. JUAN 

TAMBO: Aprobado. MIGUEL MARCATOMA LEMA: Aprobado; En consecuencia, se 
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aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 25 de noviembre del 

2025, modificando el Punto 4 del orden del día quedando de la siguiente manera: 4. 

CONOCIMIENTO DEL PROYECTO: “FORTALECIMIENTO DEL RESCATE Y LA 

REVALORIZACIÓN DE LA IDENTIDAD CULTURAL LOCAL A TRAVÉS DE LA 

CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE LOGÍSTICA, ORGANIZACIÓN Y EJECUCIÓN 

DE EVENTOS CULTURALES E INTERCULTURALES Y RECREATIVOS PARA LA 

DIFUSIÓN, PROMOCIÓN Y CONSERVACIÓN DE LA MANIFESTACIÓN 

CULTURAL PAWKAR RAYMI 2026, PRESENTADO POR EL ING. LUIS ERNESTO 

CHIMBO DIRECTOR DGDESI-GADMCG.  

  

DESARROLLO  

 

1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 

SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con la 

presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN 

MARCATOMA, MANUEL NAULA, MANUEL TENESACA, JUAN TAMBO, contando 

con el Quórum Reglamentario para su instalación. Miguel Marcatoma Lema Alcalde del 

GADMCG deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo Municipal siendo las 09h04. 

 

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 18 DE NOVIEMBRE DEL 2025. una 

vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria 

del 18 de noviembre del 2025, menciona que dicha acta fue remitida a cada uno de los 

señores concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación.  

Miguel Marcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y resoluciones, tome 

votación señora secretaria: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. 

MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. JUAN TAMBO: 

Aprobado. MIGUEL MARCATOMA; Aprobado. En consecuencia, POR 

UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0225-C-GADMCG-2025, 

RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 18 DE NOVIEMBRE DEL 2025.   

 

3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS DE 

COGESTIÓN DEL GADMCG SEGÚN EL ARTICULO 60 LITERAL N) DEL 

COOTAD. Por secretaria se da lectura a los siguientes convenios: mediante memorando N.º 

GADMCG-PS-2025-0860, de fecha 17 de noviembre del 2025, suscrito por el Dr. Antonio 

Fray Mancero procurador Sindico del GADMCG; remite criterio legal los siguientes 

convenios interinstitucionales: 1. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL 

PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 030-

GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA COMUNIDAD 
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GALTE PAKCHA DE LA PARROQUIA PALMIRA DEL CANTÓN GUAMOTE; 2. 

CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 

COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 031-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SABLOG SANTA LETICIA DE LA PARROQUÍA 

MATRÍZ DEL CANTÓN GUAMOTE. mediante memorando N.º GADMCG-PS-2025-

0864, de fecha 18 de noviembre del 2025, suscrito por el Dr. Antonio Fray Mancero 

procurador Sindico del GADMCG; remite criterio legal los siguientes convenios 

interinstitucionales: 1. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO 

PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 032-GADMCG-2025, 

SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL 

DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA COMUNIDAD GAURON COCHAPAMBA DE LA 

PARROQUIA CEBADAS DEL CANTÓN GUAMOTE; 2. CONVENIO PARA LA 

EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 

COOPERACIÓN No. 033-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA 

COMUNIDAD AYACON CHICO DE LA PARROQUÍA MATRÍZ DEL CANTÓN 

GUAMOTE. mediante memorando N.º GADMCG-PS-2025-0865, de fecha 18 de 

noviembre del 2025, suscrito por el Dr. Antonio Fray Mancero procurador Sindico del 

GADMCG; remite criterio legal los siguientes convenios interinstitucionales: 1. 

CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 

COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 034-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN JOSE CONCEPCION EL MOLINO DE LA 

PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE. LUIS AYOL: Autorizado. JUAN 

MARCATOMA: Autorizado. MANUEL NAULA: Autorizado. MANUEL TENESACA: 

Autorizado. JUAN TAMBO: Autorizado MIGUEL MARCATOMA; Autorizado. En 

consecuencia POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0226-C-

GADMCG-2025.- RESUELVE: AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL 

MARCATOMA LEMA REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, SUSCRIBA 

LOS SIGUIENTES CONVENIOS INTERINSTITUCIONALES: 1. CONVENIO 

PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN 

Y COOPERACIÓN No. 030-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y 

LA COMUNIDAD GALTE PAKCHA DE LA PARROQUIA PALMIRA DEL 

CANTÓN GUAMOTE; 2. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL 

PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 031-

GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA 

COMUNIDAD SABLOG SANTA LETICIA DE LA PARROQUÍA MATRÍZ DEL 

CANTÓN GUAMOTE. 3. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL 

PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 032-
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GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA 

COMUNIDAD GAURON COCHAPAMBA DE LA PARROQUIA CEBADAS DEL 

CANTÓN GUAMOTE; 4. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL 

PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 033-

GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA 

COMUNIDAD AYACON CHICO DE LA PARROQUÍA MATRÍZ DEL CANTÓN 

GUAMOTE. 5. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO 

PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 034-GADMCG-2025, 

SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 

MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN JOSE 

CONCEPCION EL MOLINO DE LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN 

GUAMOTE. 

4. CONOCIMIENTO DEL PROYECTO: “FORTALECIMIENTO DEL RESCATE 

Y LA REVALORIZACIÓN DE LA IDENTIDAD CULTURAL LOCAL A TRAVÉS 

DE LA CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE LOGÍSTICA, ORGANIZACIÓN Y 

EJECUCIÓN DE EVENTOS CULTURALES E INTERCULTURALES Y 

RECREATIVOS PARA LA DIFUSIÓN, PROMOCIÓN Y CONSERVACIÓN DE LA 

MANIFESTACIÓN CULTURAL PAWKAR RAYMI 2026, PRESENTADO POR EL 

ING. LUIS ERNESTO CHIMBO DIRECTOR DGDESI-GADMCG. por secretaria se 

da lectura al siguiente documento mediante memorando N.º 1235-DGDESI-GADMCG-

2025, de fecha 17 de noviembre del 2025, suscrito por el Ing. Luis Ernesto Chimbo Director 

de GDESI-GAGMACG; en el que remite lo siguiente: me permito hacer la entrega del 

proyecto denominado "FORTALECIMIENTO DEL RESCATE Y LA 

REVALORIZACIÓN DE LA IDENTIDAD CULTURAL LOCAL A TRAVÉS DE LA 

CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE LOGÍSTICA, ORGANIZACIÓN Y EJECUCIÓN 

DE EVENTOS CULTURALES E INTERCULTURALES Y RECREATIVOS PARA LA 

DIFUSIÓN, PROMOCIÓN Y CONSERVACIÓN DE LA MANIFESTACIÓN 

CULTURAL PAWKAR RAYMI 2026", para su respectiva revisión y posterior entrega a la 

comisión correspondiente. En consecuencia POR UNANIMIDAD MEDIANTE 

RESOLUCIÓN NRO. 0227-C-GADMCG-2025.- RESUELVE: DAR POR 

CONOCIDO EL PROYECTO FORTALECIMIENTO DEL RESCATE Y LA 

REVALORIZACIÓN DE LA IDENTIDAD CULTURAL LOCAL A TRAVÉS DE LA 

CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE LOGÍSTICA, ORGANIZACIÓN Y 

EJECUCIÓN DE EVENTOS CULTURALES E INTERCULTURALES Y 

RECREATIVOS PARA LA DIFUSIÓN, PROMOCIÓN Y CONSERVACIÓN DE LA 

MANIFESTACIÓN CULTURAL PAWKAR RAYMI 2026, PRESENTADA MEDIANTE 

MEMORANDO N.º 1235-DGDESI-GADMCG-2025, DE FECHA 17 DE 

NOVIEMBRE DEL 2025, SUSCRITO POR EL ING. LUIS ERNESTO CHIMBO 

DIRECTOR DE GDESI-GAGMACG, Y DISPONER EL TRASLADO DEL 
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REFERIDO PROYECTO A LA COMISIÓN DE CONMEMORACIONES, 

PRESIDIDA POR EL LIC. JUAN MARCATOMA ROLDAN, CONCEJAL DEL 

GADMCG, PARA QUE CONTINÚE CON EL CORRESPONDIENTE TRÁMITE 

DENTRO DEL ÁMBITO DE SUS COMPETENCIAS.  

5. DEFINICION DEL ACOMPAÑANTE PARA VIAJE DEL SEÑOR MIGUEL 

MARCATOMA LEMA, ALCALDE DEL GADMCG, A LA CIUDAD DE MÉXICO 

PARA PARTICIPAR EN LA CUMBRE MUNDIAL DE MUNICIPALISTAS 2025. 

Alcalde Miguel Marcatoma Lema: como es de su conocimiento se había dejado pendiente 

de quien va ser el acompañante para el viaje a México, conocemos que el hermano Manuel 

Tenesaca posee la visa mi propuesta es que el nos acompañe. Vicealcalde Manuel Naula: 

el tiene conocimiento en el tema de comunicación y también posee visa. Concejal Manuel 

Tenesaca: tengo visa para 10 años, no hay ningún inconveniente, gracias por considerar. 

LUIS AYOL: Autorizado. JUAN MARCATOMA: Autorizado. MANUEL NAULA: 

Autorizado. MANUEL TENESACA: Autorizado. JUAN TAMBO: Autorizado MIGUEL 

MARCATOMA; Autorizado. En cocnencuencia POR UNANIMIDAD MEDIANTE 

RESOLUCIÓN NRO. 0228-C-GADMCG-2025.- RESUELVE: 1. AUTORIZAR LA 

SALIDA DEL PAÍS DEL SEÑOR MANUEL TENESACA APULEMA, CONCEJAL 

DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 

CANTÓN GUAMOTE, QUIEN ACOMPAÑARÁ A LA MÁXIMA AUTORIDAD 

DEL GADMCG EN LA CUMBRE INTERNACIONAL DEL INSTITUTO MEJORES 

GOBERNANTES 2025, EVENTO QUE SE DESARROLLARÁ DEL 04 AL 06 DE 

DICIEMBRE DE 2025, EN LA CIUDAD DE MÉXICO. 2. DISPONER A LA 

DIRECCIÓN FINANCIERA DEL GADMCG EMITA LA CERTIFICACIÓN 

PRESUPUESTARIA Y DISPONIBILIDAD DE FONDOS PARA LA ADQUISICIÓN 

DE LOS PASAJES, VIÁTICOS Y SUBSISTENCIAS CORRESPONDIENTES.  3. 

DISPONER A LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA DEL GADMCG REALICE 

LOS PROCESOS ADMINISTRATIVOS Y CONTRACTUALES PERTINENTES  

3. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 

DEL GADMCG. Luis Ayol Concejal GADMCG: el día lunes visitamos el concejo 

provincial  a un conversatorio con la señora prefecta sobre los proyectos viales; el día martes 

sesión del pleno juntamente con todos los señores concejales, e inauguración de la casa 

comunal en Lirio San José, el día miércoles sesión extraordinaria de concejo municipal, el 

día jueves análisis del presupuesto 2026 juntamente con los señores concejales, el día viernes 

asistimos a la inauguración en el barrio la victoria y participando en el deporte organizado 

por el municipio. Conocemos que la camioneta que recorre con el señor comisario había 

tenido un accidente, ya nos cansamos de seguir diciendo sobre el traslado de las plazas 

muchas gracias. en consecuencia JUAN MARCATOMA: Ratifica en el Informe. 

MANUEL TENESACA: Ratifica en el Informe. LUIS AYOL: Ratifica en el Informe. 

MANUEL NAULA VICEALCALDE (E); Ratifica en el Informe, en consecuencia, POR 

UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0229-C-GADMCG-2025, 

RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES 
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DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL TENESACA, 

JUAN LÁZARO TAMBO CONCEJALES DEL GADMCG 

 

4.  INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e) 

DEL GADMCG; se ratifica en el Informe emitido por los señores concejales del 

GADMCG; en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 

0230-C-GADMCG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. MANUEL NAULA VICEALCALDE (E) 

DEL GADMCG. 

 

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG. Miguel Marcatoma Alcalde: Agradezco su responsabilidad 

con las actividades programadas en cuanto al vehículo de seguridad ciudadana sobre el 

accidente no ha sido grave más bien había sido leve, voy a coordinar el traslado de los 

comerciantes de las plazas, el tema de la donación del terreno al ministerio de salud ustedes 

saben que no se dio pero jurídico quedo en coordinar, en cuanto al informe semanal; el día 

lunes atención a la ciudadanía; el día martes sesión del pleno; el día miércoles me había 

olvidado la inauguración el Lirio san José; el día miércoles estuve por mi comunidad 

Chausan San Alfonso, y en la tarde sesión Extraordinaria de Concejo Municipal, el día 

jueves tuvimos una visita de una delegación Colta, Guamote, Cayambe, el día viernes 

entrega del proyecto de lastrado en el barrio la victoria, y en la tarde deporte organizado por 

la municipalidad. POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0231-C-

GADMCG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL 

DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL 

GADMCG. 

 

6. CLAUSURA. Una vez que se ha agotado el orden del día Miguel Marcatoma Lema 

alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 25 de noviembre del año 2025, siendo las 

09H48 minutos, para constancia firman la presente Acta junto a la secretaria que 

CERTIFICA. -   

 

 

 

 

Abg. Marlene Caín Ortiz                Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIA DE CONCEJO     ALCALDE DEL GADMC-G 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE    
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